
ziranje v Evropi. Nekateri državniki 
mislijo, da je vojna najboljše sredstvo 
za izhod iz nereda in krize, Rusija pa 
pa pravi, naj le poskusijo. Ugleden 
list v Moskvi daje dobro sliko vseh 
sil, ki se zbirajo proti Rusiji: Wran-
glovci na Balkanu, Romunija ima pri
pravljene Petjurine bande, Poljska Sa-
winkove, Finska tudi nekaj in Japonska 
je tudi vedno pripravljena na rop. Pri 
vsem tem pa v Rusiji prevladuje mnen
je, da se bodo evropske države strez
nile ter vsaj v toliko spregledale, da 
bi bila oborožena in nasilna politika 
tudi za njih največja nesreča. 

Politični ogled. 
KRALJEVINA SHS. 

Narodna skupščina si je 3. t. m. v 
posebni*seji izbrala iz svoje sredine 
novo predsedstvo. Predsednikom je bil 
izvoljen dosedanji predsednik, demokrat 
dr. Ivan Ribar, ki je dobil 149 glasov, 
Slabostojni Mermolja je dobil 1 glas . . . 
Podpredsedniška mesta so si razdelili 
demokrati, radikali in muslimani. Jugo
slovanski klub je odklonil mesto taj
nika in ni kot tretja parlamentarna 
skupina zastopan v predsedstvu. 

Moratorij, ali odgoditev trgovskih 
plačil v inozemstvu, najbrže ne bo pri
šel pred zbornico, ker so se radikali 
postavili na nasprotujoče stališče. Za 
moratorij so muslimani, ki stojijo po
polnoma pod vplivom Sahib Karkuta in 
Karamehmedčviča. Potemtakem so mu
slimani bolj papežki nego papež, to se 
pravi, da so bolj vladni nego vlada 

V generalni razpravi o splošni u
pravi države sta povzela kot govornika 
Jugosl. kluba besedo tudi Dr. Hohnjec 
in prof. Sušni k. Oba govornika sta 
branila avtonomistično stališče. Dr. 
Hohnjec je naglašal, da zahtevajo res
nično demokratična načela, da se da 
ljudstvu neposreden upliv na zakono
dajo in upravo. Izjavil je, da predloženi 
zakonski načrt o splošni upravi ni po
stavljen na omenjeni temelj in da je 
narod izročen vse preveč uplivu in 
nadzorstvu velikih županov ter občin
skih in srezkih načelnikov. Kritikoval 
in grajal je predlog vladnih strank z 
ostrimi besedami in nato glasoval proti. 
Posl. Šušnik je v svojem govoru opo
zarjal na angleško upravo, ki je brez
hibna, vzorna in daje ljudstvu široke 
možnosti sodelovanja.   , 

3 j RUMUNIJA. '~~~~~~m 
Beograjski list »Politika« poroča, 

da so izbruhnili v Besarabiji veliki ne
miri. Rumunska vlada bo vsled tega 
vpoklicala dva letnika pod orožje. Vpo
klicano vojaštvo bodo odposlali v Be
sarabijo.; .M 

TfIREKA.' 
Na Reki so se fašisti pred par 

dnevi polastili vlade. Z oboroženo silo 
so pregnali reško, vlado, tako da je 
mesto še danes v stanju brezvladja. 
Naša in italijanska vlada posredujeta 
sedaj v svrho vpostavitve miru. 

POLJSKA. 
Poljska vlada je izročila demisijo 

v roke maršala Pilsudskega. Ta je o
stavko kabineta sprejel. Vsa znamenja 
kažejo, da Poljska ne bo vstopila v malo 
antanto, ker je itak že pop'olnoma od
visna od Francije. 

ANGLIJA. 
Angleški min. predsednik Lloyd 

George, ki se največ trudi za obnovo 
Evrope potom mirnega sporazuma in 
popustljivosti napram Nemčiji in Rusiji, 
je francoskim politikom, ki so za brez
obzirno izkoriščanje tako imenc ani'i 
premaganih držav, trn v peti. Naperili 
so proti njemu že celo vrsto raznih na
kan, da mii omajajo zaupanje in za
slombo doma in v tujini. Prizadevajo 
si tudi na vse kriplje, da se genovska 
konferenca odlcži. Pri vseh teh zapre
kah se je Lloyd George že parkrat iz
razil, da odstopi, po sedanjih poročilih 
bo pa ostal vsaj še par mescev ter ne 
bo popustil od začrtane poti. 

RUSIJA^ 
Komisar zunanjih zadev se je že 

večkrat ostro in odločno izrazil proti 
vsak mu odlaganju genovske konfe
rence in časopisje kaže, da ruska jav
nost prav d in na


